
Universidad de Los Andes

Microeconomía III

Taller 6

Miguel Espinosa, Juliana Marquez y Mauricio Romero

Marzo 24 de 2011

1. Considere una economía de intercambio con dos agentes Alicia y Beto.

En esta economía se consumen dos bienesX y Y , de los que Alicia posee
Ax y Ay y Beto Bx y By. Alicia y Beto deciden intercambiar entre ellos

ambos bienes a precios PX y PY respectivamente y su utilidad es de la

forma Ui = lnX + lnY .

a) Halle la curva de contrato (todas las asignaciones pareto e�cientes

posibles bajo intercambio).

Las asignaciones pareto e�cientes están dadas por las soluciones

al problema

máx
XA,XB ,YA,YB

lnXA+lnYA Sujeto a: lnXB+lnYB = UB, XA+XB = X,YA+YB = Y

donde X y Y son las dotaciones de los bienes.

El lagrangeano del problema es

L = lnXA+lnYA−λ1(lnXB+lnYB−UB)−λ2(XA+XB−X)−λ3(YA+YB−Y )

las CPO (distintas a las restricciones) son

1

XA
= λ2,

1

YA
= λ3,

λ1
XB

= λ2,
λ1
YB

= λ3.

De aquí se deduce que

XB

YB
=
XA

YA
=
X

Y
.

Esto caracteriza a las asignaciones pareto e�cientes. La curva de

contrato es entonces la recta que une las dos esquinas opuestas de

la C.E.
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b) Encuentre las funciones de demanda del bien X y Y por parte de

Alicia y Beto.

El problema de Alicia es

máx
XA,YA

lnXA +lnYA Sujeto a: PXXA +PY YA = PXAx +PYAy.

El lagrangeano del problema es

L = lnXA + lnYA − λ(PXXA + PY YA − PXAx − PYAy)

y las CPO además de las restricciones son

1

XA
= λPX ,

1

YA
= λPY .

Reemplazando en la restricción todo en términos de λ, obtenemos

1

λ
=
PXAx + PYAy

2
y

XA =
PXAx + PYAy

2PX
, YA =

PXAx + PYAy

2PY
.

Análogamente

XB =
PXBx + PYBy

2PX
, YB =

PXBx + PYBy

2PY
.

c) Encuentre las funciones de exceso de demanda ZX(PX , PY ) y

ZY (PX , PY ) y pruebe que son homogéneas de grado cero en los

precios, continuas y que cumplen la ley de Walras.

Tenemos que

ZX(PX , PY ) =
PXAx + PYAy

2PX
+
PXBx + PYBy

2PX
−Ax −Bx

y

ZY (PX , PY ) =
PXAx + PYAy

2PY
+
PXBx + PYBy

2PY
−Ay −By.

ZX(tPX , tPY ) =

tPXAx + tPYAy

2tPX
+
tPXBx + tPYBy

2tPX
−Ax −Bx =

PXAx + PYAy

2PX
+
PXBx + PYBy

2PX
−Ax −Bx =

t0ZX(PX , PY )
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Tenemos que

lo que prueba la homogeneidad de grado 0.

La continuidad puede ser veri�cada para P,X, PY > 0, pues los
denominadores están bien de�nidos.

La ley de Walras se veri�ca también, pues

PXZX(PX , PY ) + PY ZY (PX , PY ) =

PXAx + PyAy

2
+
PXBx + PYBy

2
− PXAx − PxBx+

PXAx + PYAy

2
+
PXBx + PYBy

2
− PYAy − PYBy = 0.

d) Encuentre los precios relativos p = PX/PY de equilibrio. Demues-

tre que a estos precios, se obtiene una asignación de recursos que

cae sobre la curva de contrato.

Por la ley de Walras es su�ciente resolver

ZX(PX , PY ) = 0.

Esto es equivalente a

p =
PX

PY
=
Y

X

que son los precios relativos de equilibrio.

Sabemos que se cumple que

XA

YA
=
XB

YB
= TMS =

PY

PX
=
X

Y

que quiere decir que la asignación es pareto e�ciente.

e) Suponga que un planeador social quiere reasignar las dotaciones

iniciales de modo que al �nal, el resultado del mercado sea el mis-

mo para Alicia y Beto (es decir queden con iguales cantidades de

ambos bienes). ¾Puede lograr el planeador este �n?. Si es posible,

halle todas las asignaciones de dotaciones iniciales que lo logran.

Esta asignación es posible como resultado del intercambio única-

mente si es pareto óptima. Sin embargo, esta asignación cumple

que
XA

YA
=
XB

YB
=
X

Y

y es e�ciente.
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Debemos ver que dotaciones iniciales arrojan esta asignación del

mercado.

Con las dotaciones dadas y los precios de equilibrio, obtenemos:

XA =
Ax

2
+
AyX

2Y
,XB =

Bx

2
+
ByX

2Y

Se debe cumplir entonces que

AxY +AyX = BxY +ByX

que es equivalente a

(Ax, Ay) = (Bx, By).

Estas son las dotaciones iniciales que dan como resultado del mer-

cado una asignación igualitaria.

2. Considere una economía de intercambio con dos consumidores (A y B),

y funciones de utilidad uA = x1 − 1
8x

−8
2 y uB = x2 − 1

8x
−8
1 . Suponga

que las dotaciones iniciales son eA = c(2, r) y eB = (r, 2).

a) Caracterice el conjunto de asignaciones Pareto e�ciente. Grafíque-

lo.

Primero se encuentra la TSMT i =
∂Ui
∂x1
∂Ui
∂x2

donde i = {A,B}.

TSMTA =
1

x−9
2A

TSMTB =
x−9
1B

1

Igualando las tasas marginales de sustitución:

1

x−9
2A

=
x−9
1B

1

Elevando a la 9
1

x2A
=
x1B

1

Teniendo en cuenta que x1B+x1A = 2+r y que x2B+x2A = 2+r,
se tiene que:

x2A =
1

2 + r −X1A
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b) Encuentre el equilibrio walrasiano (Aquí encontraré que existe

más de un equilibrio, es decir que el equilibrio no es único. De

hecho, Arrow demostró que las condiciones para que el equilibrio

sea único son extremas: Que todos los agentes tengan funciones de

utilidad Cobb-Douglas). Pista: use r = 28/9− 21/9 y prueben que

las relaciones de precios p = {2, 1, 1/2}, son todas de equilibrio.

El problema de A es

máx
x1A,x2A

x1A −
1

8
x−8
2A Sujeto a: P1X1A + P2X2A = 2P1 + rP2.

El lagrangeano del problema es

L = x1A −
1

8
x−8
2A − λ(P1X1A + P2X2A − 2P1 + rP2)

De donde se puede deducir que:

x∗2A =

(
P1

P2

)1/9

= p
1
9

x∗1A =
2P1 + rP2 − P2

(
P1
P2

)1/9

P1
= 2 +

r

p
− p

−8
9

De manera análoga:

x∗1B =

(
P1

P2

)−1/9

= p
−1
9

x∗2B =
2P2 + rP1 − P1

(
P1
P2

)−1/9

P2
= 2 + rp− p

8
9

De donde sale que (debido a que x1B + x1A = 2 + r):

2 +
r

p
− p

−8
9 + p

−1
9 = 2 + r

Como se puede comprobar p = {2, 1, 1/2} son soluciones a la

ecuación cuando r = 28/9 − 21/9. Gra�cando la función:

f(p) = 2 +
r

p
− p

−8
9 + p

−1
9 − 2− r

se puede comprobar.
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Figura 1: f(p)

c) Veri�que que estas asignaciones pertenecen al conjunto de asig-

naciones Pareto e�ciente.

Quisiéramos ver cuándo:

p
1
9 =

1

2 + r
p − p

−8
9

Gra�cando la función g(p) = p
1
9 − 1

2+ r
p
−p

−8
9

vemos que tiene raíces en p =

{2, 1, 1/2}.
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Figura 2: g(p)
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